
www.ehabomar.co.il 

1 
 

 471إحصاء  –انحدار خطّي  –صيف أ  2024 2سؤال   

 

 الحل: 

 للمعطيات رسم رسم ملائم ن                          .أ
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
  𝑥 

 الأولادعدد 

𝑦 
 

(0 , 1500) 

(4 , 3800) 

(3 , 2900) 

(1 , 1800) 
1800 

2900 

3800 

4 3 1 

المصروف 
 الشهري للوقود
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 الأولاد للزوج في العينة  نجد معدل                    (1)ب.  

 ومعدل المصروف للزوج
 
 

 : الأولاد للزوج في العينةنجد معدل 
 

𝑥̅ =
0 + 1 + 3 + 4

4
= 2 

𝑥̅ = 2 

 : المصروف للزوجنجد معدل 
 

𝑦̅ =
1500 + 1800 + 2900 + 3800

4
= 2500 

 
𝑦̅ = 2500 

 

 التناسب بين المتغيرين  معاملحسب  ن                    ( 2ب.)

 

 

𝑆𝑦معطى :   = √835000 

 

 :𝑆𝑥نحسب  

𝑆𝑥 = √
1 ∙ (0 − 2)2 + 1 ∙ (1 − 2)2 + 1 ∙ (3 − 2)2 + 1 ∙ (4 − 2)2

4
 

𝑆𝑥 = √2.5 

 :rنحسب معامل الارتباط  

r =
1

𝑁 ∙ 𝑆𝑥 ∙ 𝑆𝑦
((𝑥1 − 𝑥̅)(𝑦1 − 𝑦̅) + ⋯ (𝑥𝑛 − 𝑥̅)(𝑦𝑛 − 𝑦̅)) 

r =
(0 − 2)(1500 − 2500) +⋅⋅⋅ +(4 − 2)(3800 − 2500)

4 ∙ √2.5 ∙ √835000
 

r = 0.9862 
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 إيجاد معادلة خط الانحدار للتنبّؤ بالمصروف الشهري                  .جـ
 على الوقود حسب عدد الأولاد                               

 

𝑆𝑥من بنود سابقة:   = √2.5  ،𝑆𝑦 = √835000   ،r = 0.983 

 نجد ميْل خط الانحدار: 

𝑚 = 𝑟 ∙
𝑆𝑦

𝑆𝑥
 

𝑚 = 0.9862 ∙
√835000

√2.5
 

𝑚 ≈ 570 

𝑦 − 𝑦̅ = 𝑚(𝑥 − 𝑥̅) 

𝑦 − 2500 = 570(𝑥 − 2) 

𝑦 = 570𝑥 + 1360 

 .               تحديد بالنسبة لكل واحد من المقياسيْن، ما اذا كاند
 سيكبر أم سيصغر أم لن يتغير في أعقاب التغيير                   

 
 .𝑦( الانحراف المعياري للمتغيرّ  1)

%106 ⟸ %6معطى أنّ المصروف الشهري للوقود زاد بـ   ⋅ 𝑦 
ضرب أو قسمة كل قيمة من قيَم المتغيرّ، ستغيرّ المعدّل والانحراف المعياري بنفس  

 الطريقة 

 سيكبر  𝑦الانحراف المعياري للمتغيرّ  
 

 .r( معامل التناسب  2)
المتغيرّيْن )إلّا اذا معامل الارتباط لا يتأثرّ من التغيير الخطّي على أحد أو كِلا 

تم ضرب أحد المتغيرّات بمعامل ارتباط آخر موجب والمتغيرّ الآخر بسالب،  

 عندها فقط ستتغير إشارة معامل الارتباط( 

r =
1

𝑁 ∙ 𝑆𝑥 ∙ 106% ⋅ 𝑆𝑦
((𝑥1 − 𝑥̅) ⋅ 106% ⋅ (𝑦1 − 𝑦̅) + ⋯ (𝑥𝑛 − 𝑥̅) ⋅ 106% ⋅ (𝑦𝑛 − 𝑦̅)) 

r =
106%

𝑁 ∙ 𝑆𝑥 ∙ 106% ⋅ 𝑆𝑦
((𝑥1 − 𝑥̅)(𝑦1 − 𝑦̅) + ⋯ (𝑥𝑛 − 𝑥̅)(𝑦𝑛 − 𝑦̅)) 

 لن يتغيّر r  معامل الارتباط

 أخرجنا عامل مشترك 


